

# Да здравствует 1 Мая!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 53 (4575)  
Год издания 39-й

Суббота, 1 мая 1976 года

Цена 2 коп.

### ПРАЗДНИК ТРУДА И МИРА

Сегодня трудящиеся нашего района вместе со всеми советскими людьми с приподнятым настроением встречают праздник Первомай. В наш советский дом он входит радостным и счастливым, щедрым богатыми плодами великой созидательной деятельности рабочего класса, колхозного крестьянства и трудовой интеллигенции.

В жизни наших людей 1976 год имеет особое значение. Это год XXV съезда КПСС, первый год десятой пятилетки, пятилетки улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства, повышения эффективности общественного производства.

С большим воодушевлением восприняли трудящиеся района решения и материалы XXV съезда КПСС, которые вызвали массовый трудовой подъем и высокую гражданскую активность. Ярким примером решимости трудящихся претворить в жизнь решения партийного съезда явился ленинский субботник, проведенный 17 апреля. В нем приняло участие свыше 8 тысяч человек и перечислено в фонд десятой пятилетки около 12 тысяч рублей, заработанных в этот день.

Трудовые коллективы подводят

итоги предмайского социалистического соревнования. По-деловому начали они пятилетку эффективности и качества. Большинство коллективов успешно выполнило социалистические обязательства первого квартала текущего года по производству и реализации промышленной и сельскохозяйственной продукции. Развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов 1976 года, коллективы строителей Тоншаевской межколхозной передвижной механизированной колонны, ремонтно-строительного участка досрочно выполнили планы строительно-монтажных работ первого квартала.

Животноводы колхоза имени Тимирязева выполнили народнохозяйственный план первого квартала по продаже молока государству на 175 процентов, на 166 процентов выполнили квартальный план продажи мяса государству животноводы колхоза «Коммунар».

Благодаря неуклонному претворению в жизнь аграрной политики партии, основы которой заложил одиннадцать лет назад мартовский Пленум ЦК КПСС, наше сельское хозяйство преобразуется в высокоразвитый сектор соци-

алистической экономики.

С большим энтузиазмом и благородным патристическим воодушевлением трудятся в эти весенние дни полеводы и животноводы колхозов и совхозов. Полным ходом идут весенние работы на полях. Все шире разгорается соревнование на животноводческих фермах. Сельские труженики в эти дни живут одной мыслью — сделать все для того, чтобы дать в первом году десятой пятилетки больше продукции высокого качества.

Передовики производства нашей области призвали горьковчан развернуть в каждом трудовом коллективе массовое социалистическое соревнование под девизом: «В борьбе за высокую эффективность и качество работы — ни одного отстающего рядом». Бюро обкома КПСС одобрило эту инициативу и поддержало также призыв к работникам сельского хозяйства области трудиться в десятой пятилетке под лозунгом: «Каждому гектару — высокую эффективность, продукции сельского хозяйства — отличное качество».

Сейчас главная задача состоит в том, чтобы в каждом трудовом коллективе был поддержан этот благородный почин передовиков области.

Сегодня трудящиеся нашего района на митингах и торжественных собраниях, посвященных Первомай, еще раз выразят сплоченность вокруг нашей партии, единую одобрение ее внешней и внутренней политики, решимость приложить все силы и знания для усиленного осуществления решений XXV съезда КПСС.

А. МАЛЬЦЕВ.

## РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС - ВЫПОЛНИМ!



Плакат издательства «Московская Правда».

### На полях района ГОТОВИМ ПОЧВУ

Нынешней весной в коопхозе «Одошнурский» предстоит выполнить большой объем работ на полях. Сейчас ведется подготовка почвы к севу. Вспаханы первые десять гектаров почвы под яровые культуры. Эту работу выполняют В. Ф. Лебедев и С. П. Якунов. Н. И. Осипов занят на культивации и бороновании.

На площади восемьдесят гектаров озимые получили подкормку минеральными удобрениями.

Майские праздники механизаторы коопхоза «Одошнурский» встретят в поле.

М. КУРАНОВ, агроном.

### ПОДКОРМКА ТРАВ

Сырая погода сдерживает полевые работы, но механизаторы колхоза «Путь Ленина» и в эти дни не сидят без дела. Они помогают рядовым полеводам подкармливать многолетние травы. В последнее время эта работа велась на отдаленных участках возле бывшей деревни Ложжари. Всего в хозяйстве клевера получили подкормку минеральными удобрениями на площади 320 гектаров.

Боронование многолетних трав проведено на 130 гектарах. Почти всю работу выполнил один агрегат, на котором работают Г. П. Мухачев и С. Ю. Рыбкин.

Ведется в колхозе «Путь Ленина» и подкормка тугами естественных сенокосов.

А. ОПАРИНА, экономист.

### К ДЕЛУ С ДУШОЙ

Трактористы колхоза имени Ленина В. Ф. Трушков и Н. А. Тимофеев за последние два дня на своих агрегатах подкормили 70 гектаров многолетних трав.

Хорошо трудится на бороновании клеверов молодой механизатор Г. М. Якунов. Трактористы В. Н. Маштаков и П. И. Чикишев приступили к культивации зяби.

Эти и другие механизаторы относятся к порученному делу с душой, с ответственностью. Они знают, что от сроков проведения полевых работ зависит урожайность зерновых и многолетних трав.

К. ЧУГУНОВА, агроном.

### УДАРНЫЙ ДВУХМЕСЯЧНИК НА ФЕРМАХ Идут с ростом

Производство молока на фермах колхоза «Коммунар» в этом году увеличилось. Надои растут и в апреле. За первую декаду от каждой коровы было получено на два килограмма, а во второй — на пять больше, чем за это время прошлого года.

Хороших результатов добиваются доярки Евстроповской и Пижемской молочных ферм. Первенство в социалистическом соревновании занимает Е. Г. Тимофеева. Она получила более тысячи килограммов молока от коровы. Немного от нее отстает доярка Евстроповской фермы В. С. Долгих.

Дружные коллективы доярок Пижемской и Евстроповской молочных ферм заканчивают зимовку скота с хорошими результатами.

М. ЕВСТРОПОВ, секретарь партийной организации.

### По 8 кг в сутки

В третьей декаде апреля хороших надоев на Зотовской молочной ферме добивается З. Т. Солоницына. Она от каждой коровы получает более восьми килограммов молока в сутки. Непохле надои и в группе Ф. Н. Шахматовой.

Вчера валовое производство молока по ферме составило 789 килограммов.

Корма на ферме готовятся. Солома режется. 2,5 килограмма концентратов, которые даются ежедневно каждой корове, осолаживаются.

К. ПЕТРОВА.



Почти тысячу килограммов молока от каждой коровы получила за четыре месяца доярка колхоза имени Тимирязева Зоя Николаевна Гребнева.

Сейчас она работает над тем, чтобы выполнить обязательства ударного двухмесячника.

# ВСЕГДА СРЕДИ ЛЮДЕЙ

—Ну-ка, хлопчик, посторопись, — сказал озабоченный водитель, поглядывая на небо. — До дождя надо успеть сменить колесо и забрать от комбайна зерно.

Из-за горизонта наплывала туча, вот-вот пойдет дождь.

Шофер поглядел на мальчишку, который завороченно смотрел на машину. Было жарко. От машины несло запахом бензина, перегретого металла. А мальчишка глядел и мечтал прокатиться, посмотреть, как машина подчиняется человеку. И, видимо, заметив умоляющий взгляд мальчишки, шофер ловко подкинул его в кабину.

С тех пор прошло много лет. «Хлопчик» сам стал шофером, но всегда, когда садится за руль, отчетливо помнит, как будто это было только вчера, специфический запах кожи от сиденья и запах ржи, которой загрузили машину после небольшого ремонта.

Алексей Николаевич Мальцев с детства мечтал стать водителем. После десятилетки в селе Ошминское по призыву партии уехал на целину, прослужив, что там можно получить профессию механизатора. На бескрайних целинных землях впервые сел за баранку, не расставая с ней и во время службы в армии. А когда пришла пора демобилизоваться, решил вернуться на родину.

Солдата встретили радостно. Родственники и односельчане расспрашивали о солдатской службе, интересовались, как будет устроивать свою жизнь дальше. «Сяду за баранку», — ответил им Алексей и, не отходя от положенного срока, устроился на «скорую помощь».

В 1969 году открылось асфальтированное полотно Ошминское — Шахунья. Люди обрадовались: легче будет добираться до райцентра. А Алексея Николаевича вызвал к себе председатель сельского Совета и предложил ему: «Опыт водителя у тебя есть, ладишь с людьми отлично — кому, как не тебе, водителю первого класса, работать на автобусах».

Начались шоферские будни на автобусе. С тех пор Алексей Николаевич Мальцев проехал на автобусе десятки тысяч километров. Справедливости ради надо сказать, что за все эти семь лет у автобуса не было крупных поломок.

Довольны водителем и пассажиры, и начальство. Начальник Шахунского филиала Уренского производственно-автомобильного объединения Л. Данилин сказал об Алексее Николаевиче Мальцеве: «Всегда исполнительен, вежлив. Постоянно перевыполняет производственные показатели. Имеет множество благодарностей. Он — победитель социалистического соревнования 1975 года».

Те из пассажиров, которым приходилось ездить по маршруту «Ошминское — Шахунья», несомненно, запомнили среднего роста водителя автобуса с приветливой, располагающей к себе улыбкой. Не запомнить его нельзя. Вежливое, доброжелательное отношение к пассажирам, высокое мастерство отличают Алексея Николаевича Мальцева.

А. МИХАЛИЦЫН.

# Награда за труд

— ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ —

—Ну-ну, осторожней, не поломай ноги. Давай смелее. Не задерживай, голубушка, у меня еще дела, — доносится ее слова.

Последняя буренка по кличке «Чернушка», осторожно перешагнув порог, оказалась на улице. Доярка приступила к чистке помещения. Убирала из кормушек остатки соломы, скребла и подметала пол, распахнув предварительно двери для проветривания помещения.

На вопрос, как удалось занять первое место по надюю молока, Тимофеева ответила, что она и не стремилась к этому. Как и ее подруги, старательно, не считаясь со временем, ухаживала за своими животными. Стремилась к тому, чтобы у них были всегда доброкачественный корм и вода. Ежедневно, невзирая на по-

году, выводила их на прогулку, поддерживала помещение в надлежащем порядке. К порученному делу доярка относится добросовестно. А когда видны результаты, когда растут надюю, то и на душе бывает радостно.

Коллектив фермы взял на себя обязательство получить в текущем году от каждой коровы не менее двух тысяч пятисот килограммов молока. Итоги первого квартала обнадеживают, что данное слово будет сдержано.

Сейчас все помыслы доярок направлены на то, чтобы успешно завершить зимовку скота, закрепить достигнутые успехи, и в эти переходные месяцы получить как можно больше молока.

Евдокия Григорьевна — местный житель. Всею свою сознательную жизнь трудится в

колхозе, внося достойный вклад в общий успех коллектива. В 1961 году ее перевели на молочную ферму. И вот уже пятнадцать лет без перерыва работает дояркой.

Коммунистическая партия и советский народ высоко ценят опыт и мастерство передовых животноводов. Трудовой героизм каждого из них всячески поощряется. Лучших людей отмечают правительственными наградами, почетными дипломами, денежными премиями и ценными подарками.

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании и проявленную трудовую доблесть в выполнении народнохозяйственных планов и принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству продуктов животноводства в 1974 году Указом Президиума Верховного Совета СССР Евдокия Григорьевна Тимофеева была награждена орденом Трудовой Славы III степени.

Г. ТЕПЛЯКОВ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

Нынешняя посевная кампания — серьезный экзамен для земледельцев. Почва, имея серьезный дефицит влаги с осени прошлого года, текущей весной его пополнила незначительно и сейчас подсыхает очень быстро. Чтобы не упустить лучших сроков сева, во всех звеньях сельскохозяйственного производства в работе нужны особые в эти дни четкость, слаженность, высокая трудовая дисциплина. Вот эти актуальнейшие вопросы и были поставлены перед собравшимися на последнем открытом партийном собрании в колхозе «Малокаменский».

Доклад «Организация работ на весеннем севе» сделал секретарь партбюро Г. К. Мирягин. «Полевые работы этой весной», — сказал он, — предстоит выполнить в больших объемах. Нужно подготовить почву и посеять свыше 500 га зерновых, 115 — льна, посадить 140 га картофеля и сделать ряд других неотложных дел, все яровые культуры разместить по участкам с внесением минеральных и органических удобрений.

Учитывая опыт прошлых лет, агрономы хозяйства заранее сос-

тавили организационно-технологические карты возделывания культур и рабочие планы, с которыми ознакомили бригадиров и членов механизированных звеньев. Разработаны и утверждены условия социалистического соревнования. Передовики посевной будут поощряться морально и материально. О достижениях лучших из лучших будем рассказывать в «молниях» и «боевых листках», вручать им красные вымпелы. По бригадам из числа коммунистов выделяем ответственных лиц для контроля за ходом работ. За использование машинно-тракторного парка будет отвечать мастер наладчик В. С. Копосов».

Подробно проинформировав собравшихся о ходе полевых работ, выступившие в прениях по докладу агрономы В. И. Яровикова и Г. С. Кузнецова подвергли критике механиков хозяйства за неудовлетворительную работу кузницы, в которой к началу сева не оказалось углей, пруткового металла и других материалов. Большое внимание также колхозные специалисты уделили вопро-

сам правильного использования имеющихся минеральных и органических удобрений и дали ряд советов по обработке почвы в сложившихся условиях погоды.

—Мы не первый раз собираемся, — сказал председатель колхоза И. А. Золотарев, — чтобы обсудить вопросы весеннего сева. И каждый раз отмечаем наличие мелких недостатков в этом деле. На мой взгляд, они от того, что некоторые ответственные работники хозяйства, руководители его производственных участков не всегда по-деловому, принципиально выполняют решения партийных и производственных собраний и заседаний правления. От того, что наши партийная, профсоюзная и комсомольская организации слабо ведут среди колхозников политико-воспитательную работу, в нашем коллективе имеются случаи нарушений трудовой дисциплины, часты прогулы и опоздания на работу, есть безобразные факты появления механизаторов на рабочее место в нетрезвом состоянии. Мы не можем терпеть такого отношения к общественному порядку и бу-

дем их сурово наказывать в партийном и административном порядке.

Коммунисты В. П. Яровиков и А. Г. Катаров, выступая, призвали своих земляков широко поддерживать почин передовиков промышленных и сельскохозяйственных предприятий области «Ни одного отстающего рядом». Напомнили специалистам, бригадирам, учетчикам о том, что главное в действенности социалистического соревнования — это своевременное подведение итогов его, широкая гласность и информация о результатах в бригадах, звеньях, агрегатах.

О насущных вопросах организации общественного питания для работающих вдали от дома механизаторов, о своевременном снабжении машин горюче-смазочными материалами в отдаленных от центра колхоза бригадах говорил Н. И. Медведев.

По обсужденному вопросу было принято развернутое постановление с указанием ответственных лиц за его выполнение.

В. МАРКОВ.

## ПЕРЕДОВИКИ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

На днях в адрес председателя правления Тоншаевского райпо А. И. Кислицына и председателя райкома профсоюза работников торговли и потребкооперации В. Н. Втюриной пришла телеграмма. Председатель правления Горьковского облпотребсоюза А. Я. Тартыгин и председатель обкома профсоюза работников государственной торговли и потребкооперации Н. П. Бусыгин пишут:

РАБОТНИКИ потребительской кооперации райпо активно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы.

Подведены итоги работы первого квартала текущего года по райпо. Победителем районного соревнования среди коллективов стал коллектив магазина «Промтовары» в пос. Пижма (заведующая В. А. Любушкина, продавцы А. К. Чернова, Т. А. Трушкова). Добрыми делами славится этот коллектив. В магазине новое торго-

вое оборудование, красиво выложены товары. Работники прилавка радушно встречают покупателей, умело предлагают товар.

За высокую культуру торговли и обслуживания, хорошую рекламу товаров, успешное выполнение социалистических обязательств первого квартала коллектив награжден переходящим Красным знаменем правления райпо и райкома профсоюза. Этот коллектив заслуженно носит звание «Бригада коммунистического труда».

Среди кооператоров Ошминского розничного торгового предприя-

тия пользуется уважением коллектив магазина в деревне Кодочиги (заведующая А. А. Кодочигина, продавец З. М. Савиных), занявший по итогам работы первого квартала второе место. Они быстро и вежливо обслуживают покупателей, поэтому жители деревни Кодочиги и ближайших деревень охотно посещают этот магазин.

Лучше и больше строить, развивать материально-техническую базу торговли, общественного питания, производства — такие задачи ставит перед собой мастер строительного участка райпо И. Ф. Яневич. На первый

квартал он вместе со строителями взял обязательства — сложить стены второго и третьего этажей магазина — вставать, сделать железобетонные перекрытия. Обязательства успешно выполнены.

За успешное выполнение социалистических обязательств занесены на Доску почета семнадцать лучших работников, шесть передовых коллективов, девяти работникам объявлена благодарность.

Коллектив работников райпо свои социалистические обязательства первого квартала успешно выполнил, был инициатором областного соревнования в первом квартале и за успехи в труде награжден переходящим Красным знаменем Роспотребсоюза и ЦК профсоюза и денежной премией.

Л. ПОЗДЯЕВА, секретарь партийной организации райпо.



Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинским учением, достижениями науки, техники и культуры! Приумножайте славные революционные, боевые и трудовые традиции советского народа! Будьте в первых рядах борцов за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС).

В Тоншаевский цех Семёновской фабрики сувениров мы пришли, когда мастер Нина Михалицына принимала продукцию, сделанную руками мастеров токарного станка.

У Александра Горчинского ящик заполнен солонками, вазами, шкапчиками, иглышками.

— Изделия Саши я проверяю только потому, что этого требует порядок, — говорит Нина. — Он работает без брака. Срок учебы у нас — шесть месяцев, а по истечению их токарю доверяют более тонкую работу и увеличивают дневное задание. Саша уже через месяц стал выполнять «взрослую» норму. Все его изделия сделаны чисто, красиво, выглядят изящно и радуют глаз.

Фото Г. Носковой.



# «ТОВАРИЩ»

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

ВЫПУСК № 3 (27)

## РЯДОМ С КОММУНИСТАМИ

С каждым годом в нашем районе беднеет лесосечный фонд. Это у работников леспромхоза вызывает большие трудности в выполнении намеченной производственной программы. Чтобы обеспечить планируемый рост выпуска продукции, в Нижемском леспромхозе решили полнее заняться переработкой низкосортной древесины и ее отходов. С этой целью действует установка по произ-

водству технологической щепы (УПЩ). Для выработки щепы используются древесные отходы лиственных пород и дрва. Эта продукция является замечательным сырьем для Балахнинского целлюлозно-бумажного комбината.

На установке работает восемь человек. Этот небольшой коллектив возглавляет мастер В. Ф. Чиркова. Здесь трудятся коммунисты — оператор В. А. Селезнев и слесарь М. А. Шабалин. Рядом с ними можно увидеть и молодых ребят Анатолия Сырчина, Николая Макавеева, Сергея Койкова и Леонида Лебедева.

Тепло о ребятах отзываются старшие товарищи. Одни из них здесь проработали уже больше года, а другие поменьше.

— Скоро некоторые из них пойдут служить в армию, — говорит В. Ф. Чиркова. — Жаль расставаться с ребятами. Что ни поручи им, за все берутся с большой охотой, с огоньком. Любое дело у них спорится, несмотря

на их молодость. А все почему, потому что любят трудиться на совесть. И примером для них являются старшие товарищи по труду. С такими рабочими можно многого добиться.

И это верно. План первого квартала текущего года здесь выполнен был досрочно. Вместо 1500 кубометров выработано технологической щепы 1700 кубометров.

Коллектив установки соревнуется с цехом полуавтоматической разделки хлыстов (ПЛХ) и с цехом по выработке балансов и стружки. В январе и в феврале рабочие УПЩ в социалистическом соревновании опережали своих соперников и были признаны победителями, за что отмечались администрацией и рабочкомом леспромхоза.

В марте задание по выработке щепы также было значительно перевыполнено. Это явилось хорошим заделом на второй квартал.

Т. ТОМАРОВА.

### В районном комитете ВЛКСМ

## ДАВАЙТЕ СОРЕВНОВАТЬСЯ!

На очередном заседании бюро Тоншаевского РК ВЛКСМ был рассмотрен вопрос «Об организации социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов, молодых механизаторов на весенне-полевых работах 1976 года».

Придавая исключительное значение участию комсомольцев и молодежи в своевременном и качественном проведении весенне-полевых работ первого года 10-й пятилетки, бюро райкома ВЛКСМ обязало первичные комсомольские организации провести необходимую организаторскую и массово-политическую работу по мобилизации комсомольцев и молодежи на проведение весенних полевых работ в сжатые сроки и с высоким качеством, поднять ответственность молодых земледельцев за судьбу урожая, планов и обязательств первого года пятилетки.

Объявлено районное социалистическое соревнование на весенне-полевых работах среди комсомольско-молодежных коллективов и молодых механизаторов и утверждены условия социалистического соревнования.

Первичные комсомольские организации совместно с партийными и профсоюзными организациями должны вовлечь в соревнование все комсомольско-молодежные коллективы, каждого молодого механизатора, обеспечить широкую гласность, боевитость и действенность соревнования.

Комсомольским организациям колхозов и совхозов необходимо мобилизовать усилия на принятие конкретных мер, обеспечивающих

проведение весеннего сева в лучшие агротехнические сроки, разработать мероприятия по участию комсомольцев и молодежи в проведении весенне-полевой кампании.

Первичные организации должны провести работу по созданию комсомольско-молодежных звеньев и агрегатов для двухменной работы на период сева, утвердить их на комитетах ВЛКСМ, разработать условия соревнования и довести их до каждого молодого механизатора.

Комитетам ВЛКСМ колхозов и совхозов нужно проявлять постоянную заботу о культурно-бытовом обслуживании молодых механизаторов в период весенне-полевых работ, направлять в колхозы и совхозы коллективы художественной самодеятельности, лекторов и политинформаторов.

Идеологическому отделу РК ВЛКСМ поручено разработать мероприятия по культурному и массово-политическому обслуживанию тружеников села на весеннем севе, широко освещать ход районного соревнования в печати и по местному радио, пропагандировать лучшие примеры участия в соревновании на весенне-полевых работах комсомольских организаций, комсомольско-молодежных коллективов, молодых передовиков производства.

Районный комитет комсомола выделил средства для награждения победителей районного соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов.

## УСЛОВИЯ соревнования комсомольско-молодежных коллективов и молодых механизаторов на весенне-полевых работах 1976 года

Социалистическое соревнование комсомольско-молодежных коллективов, молодых механизаторов проводится в целях широкой мобилизации комсомольцев и молодежи, повышения их творческой инициативы и трудовой активности в борьбе за своевременное и высококачественное проведение весенне-полевых работ 1976 года.

В соревновании принимают участие комсомольско-молодежные кормодобывающие бригады и звенья, комсомольско-молодежные коллективы на возделывании пропашных зерновых культур и льна, а также комсомольско-молодежные агрегаты и молодые механизаторы.

Победителями районного соревнования будут признаны комсомольско-молодежные коллективы, молодые механизаторы, которые обеспечат:

наиболее успешное выполнение производственных заданий, социалистических обязательств;

отличное качество на всех видах работ в установленные агротехнические сроки;

соблюдение всех агротехнических требований при возделывании различных сельскохозяйственных культур;

внедрение прогрессивных форм организации и оплаты труда, достижений науки и передового опыта;

отсутствие нарушений трудовой дисциплины и техники безопасности;

высокий уровень общественно-политической активности членов комсомольско-молодежного коллектива;

широкую и действенную помощь отстающим коллективам и товарищам по работе;

экономно не менее 5 процентов горюче-смазочных материалов и не менее 7 процентов денежных средств на ремонт и технику при бережном отношении к сельскохозяйственной технике.

Итоги районного социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов и молодых хлеборобов по окончании весенне-полевых работ первичные комсомольские организации подводят к 10 июня и представляют в РК ВЛКСМ.

Победители районного соревнования среди молодых механизаторов и комсомольско-молодежных коллективов представляются к награждению почетными грамотами райкома, обкома, ЦК ВЛКСМ, знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос» и ценными подарками.

### ПОПОЛНЕНИЕ

На очередном заседании бюро райкома ВЛКСМ были приняты в ряды Ленинского комсомола лучшие учащиеся школ.

Из Лесозаводской восьмилетней школы вступило в комсомол шестнадцать человек, из Шайгинской средней школы — девять человек, из Нижемской — восемь, из Ошминской — шесть человек.

Кроме того, в комсомол вступила рабочая совхоза Нижемский И. Енаева и ученица швей Нижемского Дома быта Г. Колупаева.

**А. ГРУЗДЕВ,**  
заведующий орготделом райкома комсомола.

### ПО ПУТЕВКЕ

Группа молодых туристов Горьковской области побывала недавно по комсомольским путевкам в Венгерской Народной Республике.

Среди них была и комсомолка из нашего района, швея Тоншаевского ателье Нина Спицына.

Двухнедельная поездка в эту страну была очень интересной. Туристы побывали в трех городах Венгрии, в том числе столице страны Будапеште, осмотрели достопримечательности городов, познакомились с их историей.

**С. ВИНОГРАДОВА,**  
заведующая сектором учета и финансов РК ВЛКСМ.

### Предлагают комсомольцы

Общешкольное комсомольское собрание на тему «Береги честь школы, как свою собственную» прошло в Ошминской средней школе.

Ученица 9 «б» класса Л. Мальцева подготовила беседу о добрых традициях школы. Среди комсомольцев было проведено анкетирование. Каждый член ВЛКСМ заполнил анкету. Результаты анкетирования были зачитаны на комсомольском собрании.

Почти в каждой анкете учащиеся высказались за введение в следующем году в школе кабинетной системы. Все комсомольцы предлагали больше проводить диспутов, тематических вечеров, радиопередач.

Затем были заслушаны выступления комсомольцев. Ученица 8 класса Лариса Втюрина указала на недостатки в работе комсомольской организации, отметила и хорошие стороны. Были заслушаны также выступления ученицы 9 «а» класса Лидии Мальцевой, ученика 8 класса Сергея Кузьмина и других.

В конце собрания выступила секретарь парторганизации Е. Г. Посаженикова и организатор по внеклассной работе Т. М. Окунева. Они пожелали всем комсомольцам улучшить свои результаты в учебе и хорошо, с огоньком работать в организации.

**А. МИХАЛИЦЫНА,**  
секретарь комсомольской организации школы.

# ПО РАЙОНУ

## Конкурс шоферов

В конкурсе «За безопасность движения» приняло участие более двести водителей из десяти предприятий, колхозов и совхозов района.

В условиях конкурса, наряду с другими заданиями, была и безаварийная работа автомашины в течение трех месяцев.

Наибольшее количество баллов набрали шоферы Пижемского леспромпхоза Д. М. Смирнов, Г. Н. Поплаухин, Б. И. Куклин. А победителем конкурса стал шофер районного объединения «Сельхозтехника» А. А. Долгих, набравший 170 баллов.

Госавтоинспекция управления внутренних дел Горьковского облисполкома вручила А. А. Долгих поощрительный талон.

**В. МЕНЬКОВ,**  
госавтоинспектор  
Тоншаевского РОВД.

## Разговор о профессии

С рассказа о перспективах развития своего района началась беседа тоншаевских старшеклассников о выборе будущей профессии. Сегодня они еще ученики, но пройдет два месяца, и выпускники выберут себе дорогу в жизнь.

О том, как важна роль специалиста в развитии сельского хозяйства, рассказали председатели колхозов «Коммунар» и «Путь Ленина» И. С. Пальмов и А. П. Маковеев. У колхозов, сказали они, есть возможность содержать своих стипендиатов в сельскохозяй-

ственных вузах, техникумах и училищах.

О своих коллективах рассказали секретарь парторганизации районного объединения «Сельхозтехника» В. П. Банников и начальник Тоншаевского ремонтно-строительного участка Б. Н. Смирнов.

Перед выпускниками выступили заместитель председателя по кадрам Тоншаевского райпо Л. П. Поздьева, директор Тоншаевского райбыткомбината В. А. Опарин, секретарь парторганизации совхоза «Вякшенерский» П. А. Томаров.

**Л. ЮДИНЦЕВА,**  
классный руководитель  
10 «а» класса.

## Руками мастериц

У женщин, посещающих в этот день столовую № 1 ОРСа Пижемского леспромпхоза, что в центре поселка лесоза-

готовителей, разбегались глаза. Да и трудно было удержаться от восхищения, видя, как постарались работники столовой.

На организованной ими выставке-продаже кулинарных и кондитерских изделий было представлено около сорока видов продукции. Тут и рыбные, и мясные заливные, пироженые, хворост, воздушное печенье, рулеты, кексы, пироги, торты «Фигурный», «Корзиночка», «Весна» — словом, выбор был очень богатый.

Искусные руки кондитеров Н. Н. Лежминой и И. А. Томиловой, кулинаров Н. Н. Кокоулиной и З. М. Мальцевой, заведующей производством А. П. Махневой под руководством заведующей столовой З. Я. Серовой сделали все, чтобы выставка имела успех.

У многих пижемских жителей в этот день были на столах блюда, приготовленные руками опытных мастериц.

**Л. МАЛЬЦЕВА,**  
бухгалтер ОРСа.

# ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

С большим успехом по экранам нашей страны идет новый художественный фильм «Дерсу Узала» — экранизация произведения известного исследователя Дальнего Востока Владимира Арсеньева.

На постановку этого фильма киностудией «Мосфильм» был приглашен известный японский кинорежиссер Акиро Куросава. Он принадлежит к числу лучших кинорежиссеров мирового кино.

Герой его нового фильма — человек решительный, прямой и добродушный. Имя его — Дерсу и происходит он из рода Узала верхнеуссурийских гольдов. Абориген приморской тайги, Дерсу сросся с тайгой, жил ее богатствами и целиком зависел от нее. У него никогда не было дома, всю жизнь он провел в лесу, занимаясь охотой, зимой устраивал себе временную юрту, а летом ночевал под открытым небом. Человек этот — лицо реальное. Путешественник Владимир Арсеньев встретил его в 1902 году. Нанаец стал проводником, спутником и верным другом Арсеньева.

Для исполнения роли Дерсу Узала Куросава нашел актера, удивительно похожего с Дерсу по своему естественному поведению. Это Максим Мунзук, старейший актер Тувинского драматического театра. По отзывам кинокритиков, он буквально покоряет зрителя своей игрой.

Роль Владимира Арсеньева исполнил известный нам актер Юрий Соломин.

В новой цветной широкоэкранной ленте «Время ее сыновей» рассказывается о четырех братьях Гуляевых. На Всесоюзном конкурсе на лучший киносценарий о рабочем классе фильм получил вторую премию.

Главные роли четырех братьев исполнили артисты Брюнос Бабкаускас, Николай Гриценко, Юрий Горобец и Александр Лазарев. Их мать сыграла артистка В. Кузнецова.

Фильм «Захар Беркут» поставлен по мотивам повести Ивана Франко. В основе фильма — легенда о подвиге небольшой карпатской общины, давшей отпор татаро-монгольским завоевателям в XII веке.

**Н. ТАТАРИНОВ,**  
директор киносети.

**Редактор**  
**Ю. Н. ШИШМАКОВ.**

## ФОТОРЕПОРТАЖ

### „У НАС ДРУЗЬЯ НА ВСЕЙ ПЛАНЕТЕ“

Под таким девизом в Тоншаевской средней школе прошел фестиваль дружбы. Его инициатором были члены клуба интернациональной дружбы.

Долго готовились к нему ребята. Шили костюмы, рисовали пионерские значки разных стран, оформляли стенды, лозунги и транспаранты.

Фестиваль дружбы начался с парада стран.

В спортзале школы, украшенном флагами стран — участниц фестиваля, выстраиваются пионерские отряды. Зажигается пионерский костер. Ведущие Саша Банников и Лена Топорова открывают фестиваль.

Начинается показ номеров художественной самодеятельности. Звучат польские, румынские, кубинские стихи и песни. Особенно впечатляюще было выступление учеников 5 «а» класса, которые представляли Германскую Демократическую Республику.

## СПОРТ

### В цель

В поселке Тоншаево прошли соревнования по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки, посвященные 31-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В них участвовали учащиеся средних школ и представители различных организаций и учреждений. По условиям соревнования, нужно было произвести три пробных выстрела и 10 зачетных в две серии из положения лежа без упора на дистанции 50 метров.

Острая спортивная борьба за призовые места проходила между первой командой Тоншаевской средней школы и командой первичной организации РК КПСС, в которую входят и работники райкома комсомола.

Победителем в этом поединке вышла первая команда Тоншаевской средней школы с результатом 366 очков. Всего на 8 очков отстала команда РК КПСС, третье место заняла третья команда Тоншаевской средней школы.

Первое место в личном зачете занял Александр Груздев, второе — Светлана Виноградова и третье место — Геннадий Кислицын.

Команды — победительницы и участники соревнований награждены дипломами и грамотами РК ДОСААФ.

**А. ЕВСТРОПОВ,**

Значительная часть композиции была посвящена Союзу Советских Социалистических Республик.

Звонкими ребячьими голосами исполнили ребята в заключение песню «Пусть всегда будет солнце!»

Председатель клуба интернациональной дружбы Наташа Ложкина объявила победителей и вручила им призы. Лучшими были признаны отряды 4 «б», 5 «а», 6 «а» и 7 «в» классов.

На другой день школьники приняли участие в субботнике, средства от которого они перечислили в фонд мира.

**А. МИХАЛИЦЫН.**

Фото Г. Носковой.



**Понедельник, 3 мая**  
9.30 — «Песни огненных лет». Мультфильм. 9.50 — «В мире животных». 10.50 — «Клуб кинопутешествий». 14.00 — Программа док. фильмов. 15.00 — Основы Советского государства и права. 17.30 — Концерт. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Дневник социалистического соревнования». В передаче принимает участие первый секретарь ЦК КП Латвии А. Э. Восс. 19.15 — Концерт. 19.55 — «Мое дело». Фильм. 21.30 — «Мое дело». Фильм. 2-я серия.

**Вторник, 4 мая**  
9.30 — «Мое дело». Фильм. 1-я и 2-я серии. 14.00 — Программа

док. фильмов. 15.10 — «Мы знакомимся с природой». 15.30 — Песни и танцы народов СССР. 16.00 — Страницы творчества писателя Ю. Бондарева. 17.00 — «Изобретатель». 18.15 — «Слоно-Дило-Сенок». Мультфильм. 18.30 — «Слово об отце». Телевизионный очерк о кавалере трех орденов Славы, Герое Социалистического Труда Х. А. Султанове. 18.55 — «Музыкальный абонемент». 19.40 — Долгие версты войны». Фильм. 1-я серия. 21.30 — Концерт.

**Среда, 5 мая**  
9.30 — «Сэмбо». Мультфильм. 9.45 — «Музыкальный абонемент». 10.30 — «Долгие версты войны». Фильм. 1-я серия. 14.00 — «Издает Страна Советов». Док. фильм. 14.40 — «Председатель колхоза». Телевизионный очерк. 15.10 — «Объектив». 15.40 — «Всадники». Фильм. 1-я серия. 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.30 — «Сегодня День печати». В передаче принимает участие председатель Госкомитета Совета Министров СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Б. И. Стукалин. 19.00 — «Ансамбль народного танца Белорусской ССР». Фильм-концерт. 19.30 — Кубок СССР по хоккею. Полуфинал. 1-й и 2-й периоды. 21.30 — Кубок

СССР по хоккею. 3-й период. 22.05 — «А ну-ка, девушки!».

**Четверг, 6 мая**  
9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 11.30 — Концерт лирической песни. 14.00 — Кинопрограмма. 15.15 — «Шахматная школа». 15.45 — «Мы охраняем природу». 16.15 — М. Шолохов. Проза военных лет. 17.15 — «Один за всех, все за одного». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». 19.00 — Концерт. 19.50 — Фильм. «Долгие версты войны». 2-я серия.

**Пятница, 7 мая**  
9.30 — «Один за всех, все за одного». 10.15 — Песни и танцы народов СССР. 10.45 — «Долгие версты войны». Фильм. 2-я серия. 14.10 — «Подвиг на островах». Док. фильм. 15.30 — «Всадники». Фильм. 2-я серия. 16.45 — «Советское космическое. Достижения и перспективы». 17.15 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 18.15 — «А нам поможет робот...». Мультфильм. 18.25 — «Подвиг». 19.10 — Концерт народной артистки РСФСР лауреата Ленинской премии Е. Образцовой. 19.55 — «Долгие версты войны». Фильм. 3-я серия.

**Суббота, 8 мая**  
9.30 — «Чудо-тыква». Кукольный фильм-спектакль. 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — «Всесо-

юзная академическая выставка». 11.00 — «Долгие версты войны». Фильм. 3-я серия. 12.05 — Концерт. 12.35 — «Здоровье». 13.05 — Концерт советской песни. 13.25 — «Содружество». Телевизионный журнал. 14.00 — Кубок СССР по хоккею. Финал. 16.15 — Программа мультфильмов. 17.05 — «Человек. Земля. Вселенная». 17.35 — Русские песни в исполнении заслуженной артистки РСФСР Л. Руслановой. 18.15 — «Очевидное — невероятное». 19.15 — «От всей души».

**Воскресенье, 9 мая**  
9.10 — «На зарядку становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «В бой идут одни «старики». Фильм. 15.00 — «Сегодня праздник Победы». 15.15 — Музыкальная программа для воинов. 15.55 — «Международная панорама». 16.25 — Программа мультфильмов. 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.15 — «Поэзия в бою». 18.50 — «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». 19.10 — Концерт. 19.40 — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 19.55 — «Солдатские мемуары». Фильм. 1-й. 21.30 — «Военные сороковые». Фильм-концерт.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
606950 р. п. Тоншаево  
Горьковской области,  
ул. Центральная, дом 2 в.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 0-115, зам. редактора — 0-114, ответственного секретаря — 0-112, отдела сельского хозяйства — 0-113, отдела писем — 3-115, бухгалтерии — 3-114, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
Зак. 354 Тираж 4404

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.